                              Non solo degustazioni e percorsi didattici 

                         I  CONVEGNI DI MILLE E DUE FORMAGGI

Non solo degustazioni, assaggi e percorsi didattici per le scuole o la lavorazione del latte in piazza: il programma di Mille e 2 Formaggi, è ricco anche di appuntamenti convegnistici. 

In particolare si segnalano quello di venerdì 2 aprile, alle 10.00 “Verso una legge quadro sulle Produzioni di origine protetta”, sala delle Lune e dei Nodi – Camera di Commercio di Mantova, via Calvi 28. Alle 17, sempre del 2 aprile, “La Mostarda di Cremona e i formaggi, lo stupore del gusto”, Convegno organizzato dalla Camera di Commercio di Cremona, Atrio degli Arcieri – Palazzo Ducale.

Alle 19, sempre nella giornata inaugurale, vi sarà la “Premiazione del Concorso Nazionale dei formaggi Grana Padano e Parmigiano Reggiano, VIII Edizione”, Loggia del Mercato Granario – Camera di Commercio di Mantova, Via P.F. Calvi, 28.

Sabato 3 aprile, alle 11 “I Formaggi Italiani a Mantova: tra tipicità, tradizione e territorio”, Convegno di ONAF – Delegazione di Mantova, Sala delle Lune e dei Nodi - Camera di Commercio di Mantova, Via P.F. Calvi 28.

Il programma dei convegni è disponibile anche sul sito: www.mantovaexpo.it 

