                 Degustazioni, percorsi didattici e convegni dal 2 al 4 aprile

                                    nelle piazze e nei palazzi di Mantova

                  IL FORMAGGIO PROTAGONISTA PER UN WEEK-END

  Si arricchiste sempre di nuove proposte il programma di “Mille e 2 Formaggi”

Degustazioni, convegni, percorsi didattici per le scuole e la lavorazione del latte in piazza: è ricco di tante proposte il programma di Mille e 2 Formaggi, l’esposizione nazionale che si terrà a Mantova dal 2 al 4 aprile. Per un week-end la città dei Gonzaga farà da sfondo alla manifestazione giunta alla sua terza edizione. Due le aree previste: una business, nelle cantine di Vincenzo, a Palazzo Ducale, aperta dalle 10 alle 19, e una dedicata ai consumatori per assaggi e acquisti, distribuita tra piazza Sordello, piazza Broletto e piazza delle Erbe e visitabile dalle 10 alle 22. L’accesso a entrambi gli spazi espositivi è gratuito. 

L’inaugurazione ufficiale di questa 3 giorni del gusto sarà venerdì 2 aprile. 

Tra gli appuntamenti convegnistici si segnalano quello di venerdì 2 aprile, alle 10.00 “Verso una legge quadro sulle Produzioni di origine protetta”, sala delle Lune e dei Nodi – Camera di Commercio di Mantova, via Calvi n.28. Alle 17, sempre del 2 aprile, “La Mostarda di Cremona e i formaggi, lo stupore del gusto”, Convegno della Camera di Commercio di Cremona, Atrio degli Arcieri – Palazzo Ducale.

Alle 20, sempre nella giornata inaugurale, vi sarà la “Premiazione del Concorso Nazionale dei formaggi Grana Padano e Parmigiano Reggiano, VIII Edizione”, Loggia del Mercato Granario – Camera di Commercio di Mantova, Via P.F. Calvi, 28.

Sabato 3 aprile, alle 11 “I Formaggi Italiani a Mantova: tra tipicità, tradizione e territorio”, Convegno di ONAF – Delegazione di Mantova, Sala delle Lune e dei Nodi - Camera di Commercio di Mantova, Via P.F. Calvi 28. 

