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ufficio stampa e comunicazione

INAUGURATA  A MANTOVA “MILLE E 2 FORMAGGI”
Circa 140 espositori, oltre 220 formaggi da ogni regione d’Italia

Il Presidente dell’Unione delle Camere di Commercio della Lombardia Vico Valassi ha inaugurato questo pomeriggio a Mantova la seconda edizione di “Mille e 2 formaggi”, l’Esposizione dei formaggi italiani di origine. Di fronte al celebre scorcio rinascimentale della cittadella dei Gonzaga, l’intero mondo economico e istituzionale mantovano ha tenuto a battesimo la rassegna che quest’anno ha fatto registrare un notevole salto di qualità: circa 140 espositori (il doppio dell’anno precedente) e oltre 220 formaggi esposti. Ancora una volta un successo, con le piazze affollate già dalla mattinata, invase da appassionati e turisti impegnati in un itinerario unico tra arte, storia e gastronomia.

“Un luogo unico ed eccezionale” ha ribadito Valassi, che ha sottolineato il pieno sostegno del sistema camerale lombardo e nazionale alla manifestazione. “Questa edizione – ha dichiarato il sindaco di Mantova Gianfranco Burchiellaro – fa registrare un salto di qualità straordinario rispetto all’anno scorso, sia sotto l’aspetto degli allestimenti che sotto il profilo della cornice monumentale. Ci stiamo muovendo nella direzione giusta, valorizzando un patrimonio unico e dandogli al contempo un ruolo moderno. E’ questa un’opportunità che Mantova deve cogliere fino in fondo, riscoprendo nel passato le chiavi di lettura del presente”.

“E’ nel turismo e nelle opportunità che scaturiscono anche per gli altri comparti, in particolare per l’agricoltura, da eventi di questo rilievo che occorre credere e investire” ha aggiunto il presidente della Provincia di Mantova Maurizio Fontanili.

Sottolineando l’importanza della sinergia con Veronafiere e il Vinitaly, il presidente di Mantova Expo e della Camera di Commercio Antonino Zaniboni ha detto che “in uno stesso luogo troviamo le eccellenze del territorio: la qualità dell’economia (in questo caso i prodotti caseari nazionali) e i palazzi del Rinascimento”.
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