                 Nuove proposte e percorsi grazie all’Organizzazione Nazionale Assaggiatori 

  L’ISOLA DEI MATRIMONI DEL FORMAGGIO
                      In Piazza Sordello uno spazio apposito dedicato al gusto per scoprire

                                                  nuovi sapori e insoliti abbinamenti   

Tra le novità di questa terza edizione “I Matrimoni del Formaggio”, una sezione degli eventi collaterali che propone una serie di appuntamenti, frutto della collaborazione con l’Organizzazione Nazionale Assaggiatori di formaggio – Delegazione di Mantova che offriranno ai visitatori l’opportunità di fare un viaggio nel gusto alla scoperta di nuovi sapori e insoliti abbinamenti. Teatro delle degustazioni sarà L’Isola dei Matrimoni del Formaggio, un inedito spazio dedicato al gusto allestito in piazza Sordello al centro dell’esposizione.

 Gli appuntamenti saranno venerdì 2 e sabato 3 aprile, alle 10, con una degustazione didattica per le scuole dal titolo “Le ore del formaggio”.

Alle 18.20 del 2 aprile la degustazione guidata “La Mostarda di Cremona e i formaggi, lo stupore del gusto”, (quota di partecipazione: 5 euro).

Sabato alle 14.30 presso la Sala delle Lune e dei Nodi della Camera di Commercio di Mantova in via Calvi, si terrà il master in collaborazione con ONAF delegazione Mantova su “I Formaggi Italiani a Mantova: tra tipicità, tradizione e territorio”. Seguirà una visita guidata presso un caseificio Mantovano (partenza da Piazza Sordello in pullman). Il master è a numero chiuso (40 persone) e prevede una quota d’iscrizione 25 euro e 20 per i soci ONAF (informazioni e prenotazioni ai nr. tel. e fax 0376.653688).

Sabato 3 aprile alle 17 e domenica 4 aprile alle 10 e alle 17, la degustazione sensoriale “Le ore del formaggio” (quota: 5 Euro). Ulteriori dettagli sul sito www.mantovaexpo.it.

                          “MILLE E 2 FORMAGGI a tavola

In occasione di “Mille e 2 formaggi”, Onaf in collaborazione con “Associazione Cuochi di Mantova” e “Vera cucina Mantovana”, organizza “Mille e 2 formaggi a tavola”: numerosi ristoranti del territorio mantovano dal 1 al 30 aprile, escluse le giornate di Pasqua e Pasquetta, presenteranno ai propri clienti un menù dedicato esclusivamente ai formaggi italiani.

