A MILLE E 2 FORMAGGI QUASI 60MILA VISITATORI:

BATTUTA ANCHE LA PIOGGIA

CONCLUSA LA QUARTA EDIZIONE CON OLTRE 100MILA CHILOGRAMMI DI FORMAGGIO VENDUTO E LA MANIFESTAZIONE FINISCE AD UNOMATTINA

Quasi 60 mila visitatori per Mille e 2 Formaggi. La quarta edizione della kermesse dedicata ad oltre 400 prodotti tipici nazionali del comparto lattiero caseario batte anche la pioggia, che ha accompagnato quasi tutti i tre giorni di manifestazione.

Invase le vie e le piazze del centro storico di Mantova, rinviato l’appuntamento della marchiatura del formaggio Grana Padano, ma i risultati sono stati comunque ottimi. A gonfie vele anche l’acquisto dei prodotti: secondo una prima stima i chilogrammi di formaggio venduti sono stati oltre 100mila, per la gioia dei circa 110 espositori presenti a Mille e 2 Formaggi.

Nella mattinata di domenica 10 aprile, grande richiamo di pubblico per lo speciale girato dallo chef Gianfranco Vissani, che andrà in onda prossimamente su Uno Mattina, la trasmissione della Rai. Interviste, degustazioni improvvisate per il maestro umbro, tanto spettacolo e un apprezzamento per Mille e 2 Formaggi. «E’ una bellissima iniziativa, che merita grande attenzione – ha dichiarato Vissani – e lo scenario di piazza Erbe, piazza Broletto e piazza Sordello è indubbiamente un grande richiamo di pubblico, al di là dei formaggi presenti, tutti di grande qualità».

Il via vai di gente, in particolare, è proseguito costante nell’arco di tutta la giornata, fino a sera. Con gli ombrelli aperti, per ripararsi dalla pioggia.

Letteralmente presi d’assalto gli stand, compreso quello del Birrificio Lodigiano, che ha spinato incessantemente anche la “Via Lattea”, birra fatta con malto e lattosio, dal retrogusto marcato di caffelatte, servita anche nella variante aromatizzata alla cannella.

Tra le novità del 2005, un enorme successo la degustazione, presso l’Isola dei matrimoni del formaggio, dei dolci preparati dalla Pasticceria Antoniazzi di Bagnolo S. Vito (Mantova). praticamente inedito il cioccolatino con il ripieno di formaggio grana, il gelato al Grana Padano, servito con l’aceto balsamico stravecchio di Prandium, azienda di catering di Paolo Iotti, figlio d’arte in materia di gastronomia di qualità. E anche i bocconcini di Parmigiano Reggiano glassati al cioccolato, hanno riscosso diversi apprezzamenti.

Grandi festeggiamenti anche per la Strada del Riso e dei Risotti mantovani, appuntamento conviviale del Menù Superbe di domenica. Il risotto con le salamelle (e il parmigiano) ha avuto talmente tante adesioni che ha dovuto concedere il bis anche in serata.

Super-lavoro anche per i professionisti dell’Onaf, l’Organizzazione nazionale assaggiatori di Formaggi, che hanno guidato tutte le degustazioni all’Isola dei matrimoni del formaggio. Dai formaggi di malga alla focaccia di Recco, dai prodotti della razza Cabannina ai formaggi di Cremona con mostarde e confetture. Un tour lungo tutto lo Stivale, condotto con maestria dall’Onaf, che ha trovato in ogni occasione il giusto abbinamento con i vini (rigorosamente italiani) o con la birra artigianale.

L’organizzazione di Mantova Expo, presieduta da Carlo Zanetti, si è rivelata encomiabile. E tutto è andato alla perfezione, grazie anche alla collaborazione dell’Unione del Commercio e di tutti i commercianti del centro storico, che hanno tenuto aperto i negozi nonostante non fosse una domenica di apertura prevista nel calendario annuale.

Al di là dei numeri quasi da record, la soddisfazione di tutto lo staff di Mantova Expo sottolinea il successo e la conferma di una vetrina importante e di primo piano a livello nazionale.

