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MANTOVA VETRINA DELLE ECCELLENZE CASEARIE ITALIANE

Mille e 2 Formaggi: ancora un successo per il pubblico e gli operatori 

Ancora un successo per “Mille e 2 formaggi”, che si è confermata come l’unica Esposizione Nazionale dei formaggi italiani di origine. La seconda edizione si è chiusa facendo registrare un successo in termini di presenze economiche nettamente superiore a quello dell’anno precedente: circa 140 gli espositori e ben 304 i formaggi presenti, il doppio dell’anno scorso. 

Ampiamente superate dunque le 60mila presenze, grazie anche all’importante sinergia promozionale con Veronafiere: migliaia di appassionati infatti in una sola giornata hanno avuto l’occasione di visitare sia il “Vinitaly” che “Mille e 2 formaggi”, compiendo un inedito percorso tra le meraviglie del gusto.

Ancora una volta però la carta vincente giocata da Mantova Expo è stata la scelta di utilizzare i contenitori “colti” della città come siti espositivi, inserendo gli stand dei produttori all’interno delle antiche cantine di Palazzo Ducale e delle piazze del centro storico. Un connubio quindi tra arte, storia e gastronomia, le eccellenze dell’economia e della cultura, che si ripeterà dal 23 al 25 maggio prossimi in occasione dell’attesissima prima edizione di “Salami e Salumi”, la prima Rassegna nazionale dei salumi e dei salami italiani.

Decisamente positivo anche l’impatto della manifestazione sul piano commerciale con numerosi produttori che hanno avuto la possibilità di stringere importanti contatti con buyers, ristoratori e addetti del comparto agroalimentare, interessati ai numerosi prodotti tipici e di nicchia esposti.

Ancora maggiore è stata l’eco suscitata sui media nazionali: “Unomattina”, Giornale Radio Rai, Rt102.5, Repubblica, Corriere della Sera, Il Giorno sono solo alcuni degli organi di stampa che hanno dato ampio risalto all’evento, che sabato prossimo 19 aprile sarà protagonista di un reportage girato venerdì nel corso della giornata inaugurale dalle telecamere di “Italia Agricoltura”. Il servizio sarà trasmesso su Rai Tre nazionale a partire dalle ore 10.30 nell’ambito del qualificato programma condotto dal giornalista Fabrizio Binacchi. 
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