                    TORNA L’APPUNTAMENTO CON MILLE E 2 FORMAGGI

                    Viaggio tra i sapori delle 20 regioni italiane  

               per un matrimonio tra gusto e tipicità 

Dal 2 al 4 aprile nelle piazze e nei palazzi di Mantova

la rassegna nazionale in sinergia con “Vinitaly”

Mantova – I Formaggi italiani tornano a Corte: i palazzi gonzagheschi e le piazze di Mantova saranno la suggestiva scenografia della terza edizione dell’Esposizione dei formaggi italiani d’origine. Dal 2 al 4 aprile torna a Mantova l’appuntamento con Mille e 2 Formaggi. Da venerdì a domenica degustazioni sensoriali alla scoperta delle tante varietà di formaggi per un tour virtuale nei sapori della penisola. E poi gli abbinamenti, gli approfondimenti e gli accostamenti proposti in collaborazione con la delegazione mantovana dell’Onaf.

Organizzata da  “Mantova Expo” in collaborazione con Unioncamere nazionale e regionale e con il significativo contributo di Comune, Provincia, Camera di Commercio di Mantova e Banca Agricola Mantovana – Mps oltre ad altri importanti soggetti istituzionali, la rassegna si terrà in concomitanza ed in collaborazione con il “Vinitaly” di Verona. La manifestazione, che nelle edizioni precedenti ha avuto un grandissimo successo di pubblico, ha ricevuto il patrocinio della Regione Lombardia – Direzione Commercio Fiere e Mercati.

Come lo scorso anno Mille e 2 Formaggi, che aveva visto la presenza di operatori del settore che avevano proposto oltre 300 tipi di formaggi locali, si caratterizzerà per l’originalità della sua formula, ossia una manifestazione in cui si coniugheranno la promozione e la commercializzazione del prodotto in uno scenario artistico e architettonico unico. 

La presenza esclusiva di tutti i formaggi italiani e la presentazione e la commercializzazione di questi prodotti nazionali di eccellenza nelle piazze e nei monumenti d’arte del centro storico di Mantova saranno le caratteristiche salienti anche della terza edizione. Piazza Sordello, in particolare, sarà trasformata in una sorta di caseificio dove si potrà assistere a tutte le fasi che caratterizzano la produzione del formaggio, dalla raccolta del latte alla sua lavorazione, sino alla messa in forma.  

Partecipare a “Mille e 2 Formaggi” significa promuovere i prodotti delle singole realtà italiane, le loro caratteristiche peculiari e la loro qualità, disponendo, al tempo stesso, di una vetrina esclusiva quale luogo di incontro con i consumatori-utenti finali e l’universo del trade. Una sezione specifica della rassegna sarà infatti riservata ai workshop e agli incontri con gli operatori della grande distribuzione e della ristorazione nazionali.

Due saranno le aree espositive: l’Area Business, ricavata nelle antiche cantine di Palazzo Ducale, riservata a Istituzioni, Consorzi e Produttori per la degustazione e i contatti con gli operatori specializzati; l’Area Consumer, nelle piazze del centro storico, dedicata ai produttori per la degustazione e la vendita diretta. Numerosi gli eventi collaterali: convegni, workshop, mostre, cene e degustazioni guidate, attività didattiche e inediti itinerari tra arte, storia e gastronomia.

Tra le novità di quest’anno la collaborazione con la delegazione mantovana di Onaf che accompagnerà con consigli e suggerimenti inedite degustazione nell’Isola dei Matrimoni del Formaggio allestita in piazza Sordello, al centro dell’esposizione. 

Ricca anche la proposta convegnistica: in particolare si segnalano il convegno nazionale  sul tema “Verso una legge quadro sulle Produzioni di origine protetta”, la tavola rotonda organizzata dalla Camera di Commercio di Cremona su “La mostarda di Cremona e i formaggi, lo stupore del gusto” e quella su “I formaggi italiani a Mantova: tra tipicità, tradizione e territorio”.   

Nell’ambito di “Mille e 2 formaggi” andrà in scena anche l’ottava edizione del Concorso sensoriale del Parmigiano Reggiano e del Grana Padano, organizzato da Confcooperative – Unione provinciale di Mantova e Mantova Expo con la collaborazione della Camera di Commercio di Mantova.
Sono state invitate a partecipare tutte le principali aziende delle province di produzione dei due formaggi. La commissione giudicatrice sarà composta da esperti analisti, formati e coordinati dall’ERSAF di Mantova,  Ente Regionale di ricerca e servizio costituito ed operante da decenni in questo importante comparto dell’economia agricola lombarda. La premiazione avrà luogo nella serata di venerdì 2 aprile, alle 19, presso la Loggia del Mercato Granario della Camera di Commercio in via Calvi. 

Per maggiori informazioni, si può consultare il sito web di Mantova Expo all’indirizzo www.mantovaexpo.it.

