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Ufficio stampa e comunicazione

A Mantova il trionfo dei salumi italiani

Si è chiusa con successo la prima edizione di “Salami e Salumi”


Migliaia di visitatori nello scorso week-end hanno raggiunto la città dei Gonzaga in occasione della prima edizione di “Salami e Salumi”: un successo per la prima ed unica Rassegna nazionale della norcineria italiana, organizzata da Mantova Expo in collaborazione con Comune, Provincia, Camera di Commercio, Banca Agricola Mantovana e Veronafiere.


“Un risultato importante – ha commentato il presidente di Mantova Expo Antonino Zaniboni – che testimonia l’efficacia e la solidità della sinergia attuata con le Istituzioni e i privati per valorizzare il patrimonio agroalimentare locale e nazionale e le risorse culturali ed artistiche del territorio. Arte, monumenti ed economia: questa è stata ancora una volta la scelta vincente di una rilevante azione di promozione integrata dei soggetti e degli oggetti”.


Piena soddisfazione anche tra gli espositori sia per quanto riguarda l’Area Consumer situata nelle piazze del centro storico e adibita alla vendita diretta dei prodotti che per l’Area Business delle antiche cantine di Vincenzo di Palazzo Ducale, riservata alla degustazione e ai contatti con gli operatori del settore.


Sono stati oltre 241 i prodotti della salumeria italiana esposti, provenienti da tutte le Regioni italiane dalla Sicilia al Trentino Alto Adige; un’offerta, quindi, sin dalla prima edizione ricca e rappresentativa di tutte le eccellenze nazionali.


Numerosi gli appuntamenti che hanno caratterizzato la tre giorni all’insegna del gusto come, per fare solo un esempio, la tavola rotonda “La rivincita dei salumi”, svoltasi a Palazzo della Ragione, nel corso della quale insigni relatori ed esperti del settore, tra cui il giornalista della Rai Fabrizio Binacchi, Emilia Carnovale dell’Istituto Nazionale di Ricerca per gli Alimenti e la Nutrizione, Ezechiello Levoni e l’antropologo alimentare dell’Università di Parma Giovanni Ballarini hanno dato vita ad un botta e risposta di alto profilo. 


Vincente è stata ancora una volta la sinergia attuata con Veronafiere che negli stessi giorni a Verona ha presentato “Eurocarne”, il Salone triennale delle tecnologie per la lavorazione, la conservazione e la distribuzione delle carni.

Infine, il consistente interesse mostrato dai media e dagli organi di stampa (tra cui Corriere della Sera, Il Sole 24 Ore, Agrisole, Il Giorno, Il Messaggero, La Provincia di Cremona, ecc…) testimonia la rilevanza assunta dalla manifestazione sul piano nazionale, dopo la concessione avvenuta nei mesi scorsi del patrocinio del Ministero delle Politiche Agricole e Forestali e della Regione Lombardia. “Salami e Salumi”, che ritornerà con la seconda edizione nel 2004, sembra avere tutte le carte in regola per divenire l’evento di riferimento a livello italiano per il comparto della produzione della salumeria.
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