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ufficio stampa e comunicazione

PRESENTAZIONE DEL CONSORZIO SALAME MANTOVANO

Sabato 24 maggio ore 10.30, Palazzo della Cervetta – Piazza Erbe

In occasione di “Salami e Salumi”, sabato 24 maggio alle 10.30 presso il Palazzo della Cervetta, sede dell’Apt di Mantova, in piazza Erbe si terrà la presentazione del Consorzio Salame Mantovano. Interverranno il Presidente della Provincia di Mantova Maurizio Fontanili, il Presidente della Camera di Commercio Antonino Zaniboni e il Presidente del Consorzio Enzo Boroni.


L’allevamento del maiale e la produzione del salame nel mantovano affondano le radici nella tradizione e nei valori scolpiti da un’antica civiltà contadina. Numerosi documenti scritti ed iconografici nelle varie epoche storiche costituiscono preziosi riferimenti paleozootecnici che testimoniano la presenza e l’importanza da sempre attribuita all’allevamento suino, nonché la tipicità del “Salame Mantovano” legata al territorio d’origine e ripropongono gesti, rituali e procedimenti antichi che ancora oggi sono consueti.


Da una suinicoltura artigianale, necessaria per il nutrimento familiare e per i mercati locali (che tuttora persiste nelle nostre aziende agricole), prende piede un allevamento suinicolo di tipo intensivo, altamente e tecnologicamente specializzato, nonché un’industria salumiera dove, in moderne strutture e con tecnologie all’avanguardia, si coniugano ancora i gesti, i rituali e le metodologie di sempre.


La moderna industria salumiera mantovana, forte della tradizione consolidata nel tempo, esprime intelligenze, tecnologie e professionalità tali da offrire un prodotto rinomato, di grande pregio, alta qualità e salubrità, la cui tipicità e le caratteristiche peculiari legate alla tradizione, al territorio ed all’ambiente, sono universalmente riconosciute dai consumatori locali ed anche da un mercato che trascende gli ambiti territoriali provinciali, regionali e nazionali.


Possiamo considerare con assoluta certezza il “Salame Mantovano” come il classico prodotto tipico che “nasce dalla natura e cresce con l’uomo”.
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