I salumi alla corte di Gonzaga

Dal Trentino alla Sicilia 75 espositori: eccellenze e prodotti di nicchia
MANTOVA, 8 ottobre 2004 - Tutta l’Italia della salumeria invaderà le piazze del centro storico cittadino il prossimo weekend. Domani partirà infatti “Salami e Salumi”, la rassegna nazionale dei prodotti della norcineria italiana. 

Saranno oltre 240 i prodotti che turisti, curiosi e buongustai potranno trovare lungo il percorso che si snoda fra piazza Erbe, piazza Broletto, piazza Sordello (area consumer) e le Cantine di Vincenzo Gonzaga a Palazzo Ducale (area business). Gli espositori, per questa seconda edizione, sono 75, mentre saranno 17 le regioni dello Stivale rappresentate a colpi di affettati.

Vive momenti di attesa particolare il Consorzio del salame mantovano, che con il suo prodotto (rigorosamente con l’aglio, come da disciplinare) fa da padrone di casa ed in attesa del riconoscimento europeo Igp. In primo piano anche i prodotti tipici del Monferrato, come il famoso “filetto baciato” di Acqui Terme e il salame al Barolo, ed è scontato che riscuoteranno un grande successo anche i salumi ottenuti dal maialino di cinta senese, che avranno un palcoscenico privilegiato nelle cantine della reggia gonzaghesca. Ed è pronto al debutto anche il Consorzio del salame di Picerno, direttamente dalla Basilicata.

I palati più esigenti potranno trovare conforto assaggiando vere e proprie rarità, come i salumi al tartufo bianco di San Miniato, il lardo Asburgico del Trentino, la “carne salà”, il salame camuno e quello siciliano di Sant’Angelo, la carne di cervo stagionata, il prosciutto di Pietraroja (Benevento) e gli insaccati di cinghiale. Tutta roba da far venire l’acquolina in bocca.
L’inaugurazione è fissata per le 16,30, ma già a partire dalle 10 del mattino gli operatori presenteranno le loro prelibatezze. Assolutamente da assaggiare.

