Le vie e le piazze del centro storico di Mantova sono pronte a vestirsi nuovamente a festa. Dal 7 al 9 aprile i colori, i sapori e la magia di Mille e Due Formaggi ritorna nella città dei Gonzaga per la quinta edizione.

L’unica vetrina dei prodotti tipici del comparto lattiero caseario italiano scalda i motori, forte dei successi ottenuti fin dal debutto. Arte e storia, gastronomia e prodotti tipici, ma anche la collaborazione fra Mantova Expo e le istituzioni mantovane con l’Ente Fieristico di Verona, per una sinergia con Vinitaly che anche quest’anno porterà ad una vera e propria invasione pacifica di turisti.

Oltre 300 formaggi da conoscere, gustare, comprare, dai brand così famosi da essere garanzia di eccellenza in tutto il mondo, come il Grana Padano, il Parmigiano Reggiano, il provolone e il gorgonzola, fino alle curiosità ed ai prodotti di nicchia, altrettanti squisiti e di qualità.

Per tre giorni Mantova porta in piazza la passione e il gusto dell’arte casearia, accompagnando le delizie d’Italia alla cultura, ai convegni, ai libri, alle lezioni di cucina e alle lezioni pratiche… nel caso qualcuno volesse prepararsi il formaggio da sé…

